
 
Referat fra bestyrelsesmøde mandag d. 24 oktober kl. 19. 
 
Tilstede: Jakob (far til børn i Kløverparken), Jakob (far til børn i Drivhuset), Randi (Pædagog fra Haven), Pia 
(pædagog fra Thorshavnsgade), Dorte (pædagog fra Drivhuset), Susanne (mor til børn i Haven), Kim (mor til 
barn i Malmøgade, Anna (mor til barn i Thorshavnsgade) samt undertegnede.  
 
Dagsorden: 

1. Velkommen til den nye bestyrelse – herunder præsentation og udveksling af mailadresser 
2. Referat fra sidst 
3. Punkter til eventuelt 
4. Konstituering af bestyrelse herunder afklaring af gensidige forventninger. 
5. Planlægning af møder 
6. Valg til frokostordning 
7. Temaer/ emner til året 

i. Diskussionspunkt – hvad kan være interessant at behandle i det kommende års 
bestyrelsesarbejde? 

ii. Kampagne omkring forældreinddragelse 
8. Nyt fra dagtilbuddet 
9. Budget 
10. Evt. 

 
Frokostordningen skal prioriteres på mødet, og derfor er det muligt at andre punkter skal udskydes til 
næste møde.   
 
Ad. 1 
Runde med præsentation 
 
Ad. 2 
Der er intet til referat 
 
Ad. 3 
Bestyrelsens pjece om forældreinddragelse 
 
Ad. 4 
Kim vælges til formand.  
Vi venter med at tale om gensidige forventninger til næste møde, hvor også forretningsordenen 
gennemgås. 
 
Ad. 5 
Møder i bestyrelsen det kommende år: 
 
Tirsdag d. 29. november  
Onsdag d. 25. januar – fælles bestyrelses- og forældrerådsmøde 
Torsdag d. 9. marts 
Mandag d. 15. maj 
Tirsdag d. 20. juni 
Onsdag d. 23. august 
Torsdag d. 12. oktober  



 
 
Ad. 6 
Frokostordning. 
Bestyrelsen er enige om, at en frokostordning ikke må tage timer fra børnene, så derfor forholder vi os til 
en madordning, der kan administreres inden for det udmeldte budget på omkring 500 kr. pr barn. Dette er 
ensbetydende med, at vi skal have maden leveret fra en ekstern leverandør.  
En madordning vil komme til at koste ca. 500 kr. pr barn, hvilket kan være et økonomisk dilemma for nogle 
familier.  
Hvis en frokostordning fungerer, er der ingen tvivl om, at det er dejligt at få serveret mad i institutionen. 
Desværre er det ikke den oplevelse, vi har fra tidligere. Kvaliteten af den mad vi fik leveret var ikke optimal.  
Personalet peger endvidere på, at det giver en frihed i det daglige, når børnene har madpakker med. Det er 
nemt at tage på ture ud af huset, og det er dejligt ikke at være afhængig af et tidspunkt, hvor der skal 
spises. Samtidig går der en del personaletid fra børnene i forbindelse med en madordning, - også selvom 
maden leveres til døren. Der skal flere gange i løbet af en formiddag måles temperatur på den leverede 
mad, maden skal varmes inden frokost, og der skal bruges tid på oprydning køkkenet efter endt måltid.  
 
Bestyrelsens holdning er, at det først og fremmest handler om timer til børnene, - så derfor anbefaler 
bestyrelsen et nej til madordning i forbindelse med det kommende valg. 
 
Principperne fra sidste valg står bestyrelsen stadig inde for, - dog skal tilføjes bæredygtighed. 
 
Forældrerådene har en opgave i at informere forældrene om fordele og ulemper ved en frokostordning, 
ligesom det er vigtigt, at få forældrene til at aflevere stemmesedlerne. I den forbindelse er der forslag fra 
forskellige forældreråd om at arrangere forældrekaffe, hvor der orienteres om madordningen eller afholde 
en temaaften, hvor der kan stemmes samme aften.  
 
Valg til frokostordningen: 
Før afstemningen om frokostordningen skal de integrerede institutioner stemme om, hvorvidt en 
madordning skal gælde for alle børn i institutionen, eller om der skal være to forskellige ordninger for 
henholdsvis vuggestuebørn og børnehavebørn. Hvis et flertal af forældre til vuggestuebørn eller er flertale 
af forældre til børnehavebørn ønsker en aldersopdelt afstemning, skal der foretages to valg i afdelingen, 
når den endelige afstemning om frokostordningen finder sted. Derved opstår der en mulighed/ risiko for, at 
én afdeling kan have børnehavebørn, der skal have mad – og vuggestuebørn, der skal medbringe 
madpakker – eller omvendt. 
Denne afstemning finder sted i uge 45. Forældrene får stemmesedlen udleveret mandag d. 7. november, - 
og den skal afleveres retur senest torsdag d. 10. november. 
 
Selve afstemning om frokostordning finder sted i uge 46.  Forældrene får stemmesedlen mandag d. 14. 
november, - og den skal afleveres retur senest tirsdag d. 22. november. 
 
Bestyrelsen har tidligere undersøgt, om der findes muligheder for at finansiere en køkkendame i de enkelte 
afdelinger uden at der går timer fra børnene og fandt frem til, at dette ikke var muligt. I løbet af det næste 
år, følger vi op på denne undersøgelse med henblik på det næste valg til frokostordningen i 2019.  
 
 
 
 
 



 
Ad. 7 
Udsættes til næste møde. 
 
Ad. 8 
Dialog med rådmanden: 
Rådmanden afholder dialogmøde med bestyrelser d. 24.  kl. 17.00-19.00 på Katrinebjergskolen. Temaet 
denne aften er arbejdet med at indfri ambitionerne i den nye børne- og unge politik. Mødet er for alle 
bestyrelser i område Randersvej og afholdes på Katrinebjergskolen.  
Det vil være fint, hvis der er flere repræsentanter, der kan deltage sammen med mig. Tilmelding til mig 
senest mandag d. 31. oktober. 
 
Udvidet åbningstid: 
Bestyrelsen har søgt om, at Drivhuset kan deltage i forsøget med udvidet åbningstid. Der er sendt en 
ansøgning ind, men vi har endnu ikke fået besked. Såfremt der bliver peget på Drivhuset er det med opstart 
fra 1. januar.  
 
Malmøgade: 
Der er planer om på sigt at opnormere Malmøgade med endnu en vuggestuegruppe. Dette tages der højde 
for i den ombygning, der skal finde sted i foråret 2017.  
 
Ad. 9 
Vi har på nuværende tidspunkt et overskud på budgettet. Det betyder, at afdelingerne får mulighed for at 
tilføre lidt mere personale i efteråret eller at arrangere en udflugt for børnene.  
Samtidig ser vi på, hvilke afdelingerne, der trænger til renovering af lokaler eller legeplads ligesom vi 
foretager indkøb af f.eks. computere og elcykler. 
 
 
Ad. 10 
Pjecen er færdiglavet, dog er der ønske om, at dagtilbuddets logo sættes ind på forsiden og at der evt. 
prøves med nye farver. 
 
 
Dagsorden til bestyrelsesmødet d. 29. november: 
 

1. Referat fra sidst 
2. Punkter til eventuelt 
3. Gennemgang af forretningsorden og afstemning af gensidige forventninger 
4. Temaer/ emner til året 

Diskussionspunkt – hvad kan være interessant at behandle i det kommende års 
bestyrelsesarbejde? 
Kampagne omkring forældreinddragelse 

5. Planlægning af fælles bestyrelses- og forældrerådsmøde 
6. Nyt fra dagtilbuddet 
7. Budget 
8. Evt. 

 
 
Referent Karin Lykke 


